

# 经开区召开2022年度党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会



本报讯 2月9日,经开区召开2022年度党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会。经开区党工委书记李小虎主持会议并讲话,市委组织部组织三处处长李新渠到会指导并作点评。

会上,六个办事处党工委书记及教文体局党委、经开投发公司党委负责同志现

场述职,其他党(工)委书记书面述职。李小虎逐一进行点评,肯定工作成绩,指出不足短板,提出工作要求。与会人员对述职人员抓基层党建工作进行了现场测评。

李小虎指出,过去一年,各基层党(工)委书记能够主动把党建融入全区建设发展大局统筹谋划、整体推进、分类实施,推动了

党建工作与经济社会发展同频共振、互促共进。坚持需求导向,扎实开展党建引领网格化基层治理,深入推进“三年行动计划”,持续深化“五星”支部创建,驰而不息推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸。

李小虎强调,2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,做好今年的党建工作意义重大。要深化思想认识,提高政治站位,学深悟透贯彻好党的二十大精神。坚持学思用贯通、知信行统一,把学习贯彻党的二十大精神,同经开区发展实际紧密结合起来,把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的深度实践;要强化政治建设,突出基层基础,切实巩固基层党组织战斗堡垒作用。着力提升基层党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力,以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”。高标推进“三年行动计划”,深入落实“五星”支部创建,纵深推进党建引领网格化基层治理;要强化政治功能,注重抓人促事,牢固树立大抓基层的

鲜明导向。推动人、财、物向基层倾斜,向村(社区)下沉、向网格延伸,充实一线力量、加强一线保障、强化一线关爱,突出一线激励、减轻一线负担、选树一线典型。要全面选优配齐社区工作者,全面落实村(社区)干部待遇,落实好村级运转经费、社区服务群众专项经费,大刀阔斧为基层减负;要夯实责任担当,规范督导考核,努力形成抓牢基层党建工作的强大合力。各级党(工)委书记要认真履行管党治党第一责任人责任,亲自抓好党建工作,带头谋划部署、带头组织推动、带头调查研究、带头狠抓落实,将基层党建与基层治理紧密结合起来,以党建引领推动各项重点任务落实。要从严从实抓好基层党建述职评议考核,强化考核结果运用,落实奖惩机制,层层传导压力,毫不动摇、毫不放松抓好基层党建工作。

区党工委班子成员、区党的建设工作领导小组成员单位、各基层党(工)委书记、部分“两代表一委员”参加会议。记者 王赛华 文/图

## 经开区党建引领网格化基层治理工作推进会召开



本报讯 近日,经开区党工委书记李小虎主持召开党建引领网格化基层治理工作推进会,区领导郭宏力、王潜参加会议。会议分别听取了全区党建引领网格化基层治理系统平台建设方案及指挥大厅场地、大屏建设情况汇报。

李小虎要求,一要夯实责任、通力合作。把党建引领基层网格化治理作为实施数字化转型战略、增进民生福祉、推进经济社会高质量发展的关键环节,各责任领导和相关单位要有大局意识、各尽其责,使人民群众的幸福感和安全感越来越强。二要迅速行动、克难攻坚。完成资源整合,确保公安、应急、城管、招商等专网应入尽入,动态实时更新六要素数据等基础内容,厘清责任、禁入、权责“三张清单”,认真做好数据归集,坚持党管数据,确保信息安全。三要创新思路、周密部署。在完成市里规定动作的基础上,创

新特色应用场景,深化“日常模式、应急模式、企业服务模式”三大模式开发,优化区级平台建设,着力形成“一套机制管运行,一套标准管流程,一个办法管考核,一张网格管治理,一支队伍管联动,一个号码管服务”工作体系。

会后,经开区党工委副书记郭宏力组织各职能部门召开全区党建引领网格化基层治理工作第一次例会。会议要求,要按照全区现状科学划分微网格,建立高标准网格化队伍,积极促进各职能部门力量资源在系统平台中联动融合,第一时间有效预警安全事故、矛盾纠纷等社会隐患。要充分发挥监督考核指挥棒作用,严格督查抓落实、强化考核求实效,落实周通报制度,对工作开展优秀的单位提出表扬。各单位要迅速行动,层层压实责任,确保3月底前软、硬件工作全面落实到位。

记者 王赛华 通讯员 张雪 文/图

## 经开区召开2023年度纪检监察工作会议



本报讯 2月2日,经开区召开2023年度纪检监察工作会议,深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻中央、省、市纪委监委全会工作部署,为全面推进中国式现代化经开区新实践提供坚强保障。区党工委书记李小虎出席会议并讲话,区党工委副书记郭宏力主持会议。

会上,区党工委委员、纪检监察工委书记赵勇作题为《深入贯彻党的二十大精神,高质量服务保障中国式现代化经开区新实践》工作报告,以“六个聚焦”为主线,对2022年度纪检监察工作进行总结回顾,以“六高”目标为抓手,严格落实市纪委“七严”行动要求,对2023年度纪检监察工作进行全面安排部署。

李小虎指出,过去一年,经开区党工委坚决扛稳管党治党政治责任,把加强党的领导和党的建设作为根本保证,坚定不移全面从严治党,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,持续巩固反腐败斗争胜利成果,为全区经济社会高质量发展营造了良好的政治环境。

李小虎强调,2023年是贯彻党的二十大精神开局之年,是锚定“两个确保”、实施“十大战略”的关键之年,是加快经济社会全面修复的一年,也是经开区建区30周年。全区上下要把党中央关于全面从严治党的新部署与经开区工作实际紧密结合,扛稳政治责任,坚持问题导向,一刻不停推进全面从严治党,不断推进党的建设

新的伟大工程向纵深发展,为经开区抢抓新机遇、开辟新未来提供坚强保障。要突出政治引领,推动党的二十大精神落地见效。注重团结统一加强政治建设;围绕中央、省、市决策部署强化政治监督;紧扣政治责任严明政治纪律和政治规矩。要突出高压震慑,坚决打赢反腐败攻坚战持久战。聚焦重点领域,更加有效清除存量、更加有力遏制增量;聚焦关键少数,加强对“一把手”和领导班子的监督;聚焦隐形变异,大力惩治新型腐败和隐性腐败。要突出健全体系,把严的基调贯穿管党治党全过程。强化纪律教育,引导干部自觉遵规守纪;严格制度约束,压实管党治党政治责任;坚持激励约束并重,激发干部担当作为。要突出纪检监察职能,推动营商环境优化提升。充分发挥全面从严治党监督保障作用,为建设一流的营商环境保驾护航;搭建“政企沟通新桥梁”,解难点、疏堵点,进一步激发市场主体活力;构建“亲”“清”新型政商关系,进一步厘清政商交往的“边界”。

经开区班子成员,综合保税区、国际物流园班子成员及内设机构主要负责人;副县级以上领导干部;区直各部门主要负责人及分管纪检监察工作的领导;各办事处党工委书记、主任、纪工委书记;区纪检监察工委领导班子成员及各科室主任、巡察办负责人参加会议。记者 王赛华 文/图

## 经开区获评河南省碳达峰试点园区

本报讯 1月28日,河南省碳达峰碳中和工作领导小组办公室发布《关于印发河南省碳达峰试点名单的通知》,郑州经济技术开发区成功获评河南省碳达峰试点园区。

碳达峰试点建设是为贯彻落实《中共河南省委 河南省人民政府关于印发〈河南省碳达峰实施方案〉的通知》有关要求,根据《河南省碳达峰试点建设实施方案》,经自愿申报、市级推荐、第三方评估论证,并报请省政府同意,最终确定郑州经济技术开发区等10个园区、舞钢市等8个县

(市)、河南心连心化学工业集团股份有限公司等12家企业为河南省碳达峰试点。

经开区作为产业结构较轻、能源结构较优的国家级开发区,郑州市经济建设主阵地、主战场、主引擎,将立足区域资源禀赋,坚持减污降碳协同,优化产业和能源结构,加快培育绿色低碳产业,有序推进碳达峰碳中和工作,努力走出一条生态优先、绿色低碳的工业园区高质量发展道路,积极打造“低碳园区样板”,为全省提供可操作、可复制、可推广的经验做法,助力实现碳达峰碳中和目标。记者 鲁慧